

2020 宝鸡十大体育新闻

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市体育系统统筹推进疫情防控和体育工作,展现了体育精神、体育力量、体育担当。近日,本报与市体育局一起对2020年我市体育的重点工作和发生的重大事件进行梳理,从中遴选出“2020宝鸡十大体育新闻”,以飨读者。

1 线上体育助力抗疫 各体育协会共捐款35万多元

2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情,我市积极开展“线上体育”活动。从2月11日开始,多个体育组织纷纷推出“教你居家抗疫”线上指导活动,利用网络开展线上健身训练,配合省体育局开展全民健身“云”行动颠球大赛宝鸡海选。同时,宝鸡体育人积极捐款捐物,助力抗疫。初步统计,各体育协会共捐款35万多元。



2020中国·环秦岭第四届自行车联赛(陕西太白站)现场

2 特奥会场馆改造基本完成 全运会5个场馆体育工艺通过验收

2021年,宝鸡市将承办第十四届全国运动会、全国第十一届残运会暨第八届特奥会共11个项目的比赛,涉及9个场馆的提升改造。2020年3月,我市召开十四运会和第八届特奥会宝鸡执委会筹备工作推进会,明确了各单位、各部门的职责和任务。各场馆施工单位倒排工期、挂图作战、责任到人,体育技术人员跟踪指导,严把标准关、安全关。截至2020年12月,全运会5个场馆体育工艺均通过验收,特奥会场馆已基本改造完毕。

3 冰雪运动迅猛发展 2300多名中小学生上了新雪季滑雪课

2020年,我市冰雪运动迅猛发展。1月上旬,宝鸡越野滑雪队健儿夺得全国U18越野滑雪赛两枚金牌。12月下旬,重新开放二十多天的太白鳌山滑雪场,周内每日客流量1000人次以上,周末每日3000人次以上。12月5日当天,客流量达到4000人次,同比增长了200%,创历史新高,从一个侧面反映了群众对冰雪运动的参与度。鳌山滑雪场运营四年来,已举办各类大型雪上赛事16次。截至2020年12月底,全市已有2300多名中小学生上了新雪季滑雪课。



重新开放的鳌山滑雪场

4 九个县区成立足球协会 陕乙、陕甲联赛(宝鸡赛区)圆满收官

2020年7月23日,太白县足球协会成立大会暨第一次会员代表大会在县教体局召开。截至2020年7月,我市已有陈仓区、眉县、渭滨区、太白县等九个县区成立足球协会,服务群众足球事业发展。2020年7月28日,陕西省群众足球三级联赛(宝鸡赛区)拉开战幕,全市十三个县区共87支队伍参赛。目前陕乙、陕甲联赛已结束,陕超联赛进入最后冲刺阶段,宝鸡队稳居三甲。

5 全国羽毛球锦标赛成功举办 我市47天内连续承办四项全国大赛

2020年10月28日,“威克多杯”2020年全国羽毛球锦标赛在宝鸡开赛,全国26支运动队共609名运动员参赛,这是全国大型比赛恢复后国内最高级别的羽毛球赛事。从9月25日到11月10日,47天,宝鸡连续承办了2020年全国射击冠军赛(手枪项目)、“一带一路”陕西宝鸡2020“百合杯”乒乓球大奖赛暨第37届“百合杯”乒乓球联赛、2020年全国U18-U20系列竞走邀请赛(陕西赛区)及“威克多杯”2020年全国羽毛球锦标赛等4项全国大型体育赛事,宝鸡勇迎四次大考,圆满答卷,提供了常态化疫情防控形势下举办大型体育赛事的“宝鸡经验”。



2020年全国羽毛球锦标赛精彩瞬间

居家健身抗击疫情

6 体育+大放异彩 举办多项体育旅游赛事

2020年7月16日上午,宝鸡市全民健身运动会开幕式暨美丽乡村畅游季启动仪式在千阳县举行,5个分会场依托各镇村主导产业、大地景观和美丽乡村等自然资源同步开展群众性文体活动,别具特色。2020年,我市积极开展全民健身活动,将健身体验、户外运动、赛事观光等融入美丽乡村建设,先后举办了第六届全国大众冰雪季·陕西鳌山滑雪公开赛、2020中国·环秦岭第四届自行车联赛(陕西太白站)、2020陕旅集团i奔跑宝鸡主题夜跑周原活动、2020中国·环秦岭第四届自行车联赛(陕西凤县站)等多项赛事,打造当地特色体育旅游产品,使“体育+”大放异彩。



宝鸡籍竞走名将王钦备战全运会

乒乓球世界冠军齐宝香(左)和岐山农民陈长林切磋球技

7 全民健身 喜迎全运 举办“美丽渭河·宝鸡动起来”系列体育赛事活动

2020年6月21日,“美丽渭河·宝鸡动起来”全民健身系列体育赛事活动在我市团结体育运动公园启动。此次系列活动以“助力十四运·筑梦新时代”为主题,以渭河沿岸健身长廊为主要地点,在全市四区九县范围内开展各类群众体育活动。共计97项的全民健身赛事融合了当地的旅游、文化元素,一直持续到年底。2020年8月,为提高市民科学健身水平,成立了国民体质监测中心,为广大市民提供免费体质监测服务。



群众在新建健身场地打乒乓球

宝鸡轩苑队在2020年陕超联赛中的比赛画面

9 十三五体育设施投资达6亿元 新建健身场地720个

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,“十三五”期间(2016-2020年),全市体育健身设施总投资达到6亿元,新建健身场地720个,其中村级健身工程693个、社区健身工程27个,利用各类体育设施进行锻炼的群众超过130万。宝鸡市体育基础设施种类齐全,标准化建设日趋完善,形成了遍布城乡、连线成带、功能齐全的群众体育健身设施体系。



十四运会比赛场地——宝鸡市体育场

8 百合杯打出影响力 岐山农民与国手切磋球技

2020年11月21日,国家体育总局乒羽运动管理中心主任雷军和乒乓球世界冠军齐宝香来到岐山县,看望种植大棚蔬菜的农民乒乓球爱好者陈长林。雷军和陈长林在2019年第35届“百合杯”举办期间相识,两人相约日后再见。见面过程中,雷军向陈长林赠送了国手的签名球拍和队服,感谢他对基层乒乓球运动的推动。齐宝香还和陈长林同台切磋了球技。宝鸡主办的“百合杯”乒乓球赛,到2020年10月已持续举办了37届,影响力日益扩大,“百合之约”已成为每年全国各地球友和顶级国手交流的契机。

10 31名宝鸡籍运动员将参加全运会 链球名将王峥将向金牌发起冲刺

2021年9月,第十四届全国运动会将在陕西举行。据市体校竞技科初步统计,有31名宝鸡籍运动员将参加这一体育盛会。其中,田径项目有链球名将王峥,竞走名将王钦、倪媛媛、白雪莹、万金玉等多人参赛,刘磊参加马拉松赛,彭博宇参加三级跳远比赛,吴冠华、晏熙尧参加体操比赛,赛艇、皮艇和女足项目都有多名宝鸡籍运动员参赛。此外,宝鸡运动员参赛的项目还有男篮、跆拳道和举重。

(本版稿件由本报记者巨侃采写,图片均为资料图)